
Ata da quinta reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura da 
Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos vinte e três dias do mês de abril 
do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas e dois minutos no plenário da câmara 
presentes os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley 
José da Silva, Ediel Alves da Silva, Maicon Vicente de Souza, Antonio Julio Carneiro, José 
do Parto Cardoso Lisboa, José Augusto Cordeiro Lisboa e Antonio de Fátima de Souza 
Dias. Reuniram-se sobre a presidência do vereador senhor Dionilson do Nascimento 
Oliveira que havendo quórum regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem do 
dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. Em seguida foi concedida a palavra 
ao senhor José Felicíssimo Neto Técnico da EMATER do escritório local para apresentação 
do Relatório Anual de Atividades desenvolvidas pela EMATER/MG, e os resultados 
alcançados no ano de 2017, neste município. O senhor Frederico coordenador da Agência 
da EMATER de São Francisco, onde justificou a necessidade desse momento devido ser 
uma exigência do convênio e também para que todos tenham conhecimento dos resultados 
que é fruto das parcerias locais, embora existam ações que não são mensuráveis. Após a 
apresentação do Relatório o técnico José Felicíssimo agradeceu a oportunidade e ressaltou 
que os resultados alcançados só forma possíveis graças ao empenho do Poder Público 
Municipal – Executivo e Legislativo, que não mediu esforços para propiciar as condições 
necessárias para que a equipe local da EMATER/MG pudesse desenvolver as ações de 
assistência técnica e extensão rural junto aos agricultores e demais beneficiários. Os 
vereadores de modo geral parabenizaram toda a equipe pelo trabalho e falaram da 
importância da EMATER para o município. Em seguida foi feita a leitura dos seguintes 
projetos: Projeto de lei nº 007/2018, Projeto de lei nº 009/2018. Foi colocado em discussão e 
votação em regime de urgência o Projeto de lei 004/2018, que “Institui a gratificação de 
função destinada aos servidores efetivos ocupantes do cargo de Auxiliar de Enfermagem e 
Técnico de Enfermagem lotados no Hospital Municipal Grícia Lisboa de Rezende, e dá 
outras providências”, de autoria do executivo. Com relação ao projeto o vereador Maicon 
relatou que o município dispõe de mais de quarenta funcionários nessa função e que a 
prioridade definida no projeto é devido a diferenciação do trabalho, pois além dos plantões 
os mesmos acompanham os pacientes quando são encaminhados para outras localidades. 
O vereador José do Parto relatou que na análise das comissões foi discutida a possibilidade 
de verificar a condição de reajustar os salários dos servidores ao invés de gratificá-los; pois 
o reajuste garante ao servidor o aumento de suas vantagens e o direito de não ser retirado, 
conforme determina a Constituição enquanto que a gratificação é concedida através de 
Decreto podendo ser cessada a qualquer momento. Disse ainda que a gratificação deveria 
beneficiar toda a categoria e não parte dela, uma vez que todos tem a mesma carga horária, 
compromisso e responsabilidade, portanto merecem os mesmos direitos. O vereador Julio 
disse que concorda com o vereador José do Parto, falou da necessidade do plano de 
carreira que tanto tem sido cobrado por esta casa; quanto ao projeto não tem como ser 
contra, mas sendo uma gratificação a desvantagem é que poderá ser retirada a qualquer 
instante, seria interessante que o executivo reajustasse os salários de todos os servidores. 
O vereador Darley disse que é favorável a gratificação, mas que já protocolou nesta casa 
projeto de mudança de nível dos auxiliares e técnicos, pois da forma que está eles recebem 
igual aos auxiliares de serviços gerais, uma vez que exercem funções muito diferenciadas 
uma da outra. Em seguida o vereador Silvo disse que é favorável apesar de não atingir, ou 
seja, atender toda a classe. Relatou que esse projeto deixa os vereadores em dificuldade, 
porque não seria esse o desejo de todos, mas já que está concedendo uma gratificação 
deveria também pagar a periculosidade, pois esses servidores estão expostos aos riscos de 
contaminação no exercício de sua função. O vereador Ediel disse que não adianta ficar 
lamentando, pois o dever deles enquanto vereadores é analisar e votar os projetos, 
infelizmente não vai atender todos, mais é o que foi apresentado. O vereador Dionilson 
disse que sempre tem chegado esse tipo de projeto e não tem como não votar, até tentaram 
segurar um pouco para conseguir o reajuste, mas o executivo disse que não tem condições 
e essa gratificação se faz necessária devido às cirurgias que irão iniciar em breve. O Projeto 
de Lei nº 004/2018 foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o 



Projeto de Lei nº 006/2018 que “Institui o Programa Recicla Urucuia com coleta seletiva e 
aproveitamento de resíduos sólidos no âmbito do Município e dá outras providências”, de 
autoria do vereador Silvo Cavalcanti Araújo. O autor justificou que a limpeza das ruas de 
modo geral é motivo de várias solicitações, não é somente criar lixões ou aterros sanitários, 
o sonho de todos é que se resolvam os problemas ambientais o que não é impossível. Esse 
projeto normativa e direciona toda a conduta de uma coleta seletiva e aproveitamento de 
resíduos sólidos no município, apartir daí poderão surgir cooperativas e associações para 
reciclagem do lixo e gerar mais emprego para a população. Falou que a questão do lixão é 
uma preocupação de todos inclusive do Executivo, e que outros municípios após 
implementação da lei conseguiram vários outros benefícios. O vereador Júlio parabenizou o 
colega pela iniciativa, pois o projeto é muito bom para o município, mas é como o vereador 
Dionilson sempre diz, o povo é mal acostumado é preciso muita conscientização para mudar 
essa realidade. O vereador José do Parto manifestou apoio ao projeto e relatou que na 
prefeitura deve haver documentos referentes à construção de aterro sanitário deixado pela 
Administração anterior. Falou da desorganização e da falta de contribuição por parte da 
população no que diz respeito à limpeza das ruas e lixo produzido. Disse que o projeto é 
bom e se colocado em prática resolverá o problema. Falou da importância da criação de 
associações de catadores ou cooperativas pela população, para evitar que seja visto como 
política. O vereador José Augusto disse que o projeto é muito importante, precisa ser 
evoluído, pois a criação de cooperativas gerará empregos, mas a população precisa ser 
conscientizada. O vereador Maicon parabenizou e manifestou apoio ao projeto. Relatou que 
já existe um projeto de indicação nº 006/2016 do ex-vereador Antonio Gomes de Almeida 
para a criação de uma Associação de catadores de lixo e também um projeto de indicação 
nº 043/2008 do ex-vereador Anilson José da Silva para a construção de uma usina de 
triagem e compostagem de lixo. Diante da falta de empregos diretos e indiretos com o intuito 
de prover a valorização social e incentivar o aumento de rentabilidade das pessoas de baixa 
renda envolvidos na coleta e comercialização dos materiais recicláveis, bem como minimizar 
os impactos ambientais na disposição final dos resíduos sólidos. Trata-se de um projeto de 
tamanha dimensão, a prefeitura terá gastos para a implantação, mas será de grande 
importância para o município. O vereador Silvo relatou que tem partes do projeto que fala de 
incentivos e depois de aprovado precisa ser compartilhado para ações de conscientização e 
busca de recursos para implantação do programa. O vereador Dionilson disse que é 
importante o projeto, a participação da população também é importante e, portanto deveria 
ser implantada nas escolas a disciplina Educação Ambiental. Falou que a secretaria de Meio 
Ambiente tem deixado a desejar na questão da limpeza da cidade.  Relatou também que viu 
uma matéria em que a EMATER em projeto desta natureza voltado para o pessoal da área 
rural. O Projeto de Lei nº 006/2018 foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação 
o Projeto de Indicação nº 006/2018 para aquisição de uma ambulância TIPO-A por meio de 
Emenda Parlamentar, indicada pelo Deputado Federal Tenente Lúcio no valor de oitenta mil 
reais, de autoria do vereador Antonio de Fátima de Souza Dias. O autor justificou que 
apesar do município já possuir várias ambulâncias, a aquisição de mais uma será bem vinda 
para atender a demanda de saúde. A Indicação foi aprovada por unanimidade. Foi colocado 
em discussão e votação o Projeto de Indicação nº 009/2018 que requer a implantação de 
internet gratuita WI-FI na área rural para acesso a população, de autoria do vereador Maicon 
Vicente de Souza. O autor justificou que todos são sabedores que a internet hoje é um meio 
eficaz de comunicação e informação, pois isso é importante o Poder Público pensar em 
formas de oferecer esse serviço com qualidade e gratuitamente à população. Para ele é um 
grande avanço quando falamos em inclusão digital, pois demonstra que a administração se 
preocupa com a qualidade de vida da população, principalmente as pessoas mais carentes. 
Relatou que esse projeto é específico para o meio rural, pois no ano de 2016 teve uma 
indicação para área urbana do ex-vereador Antonio Gomes de Almeida, desta forma unifica 
campo e cidade. O vereador Silvo disse que a indicação é importante e que servirá também 
para os profissionais de saúde cadastrarem seus procedimentos nas unidades de saúde da 
área rural e para os produtores rurais também. O vereador José do Parto relatou que 
percebe-se a importância da internet em tudo que vamos fazer, disse que ao longo de sua 



carreira de professor tem visto as dificuldades que as escolas rurais passam sem acesso de 
internet; sabe que não é tão simples, pois precisa de mais uma torre; inclusive relatou que 
em 2015 foi apresentada nesta casa uma proposta para instalação de uma torre da TIM e 
não foi aprovada, seria importante que o presidente verificasse junto a Administração atual a 
viabilidade de nova proposta, pois a inclusão digital trará grandes benefícios a população 
até mesmo em termos de segurança. O vereador Darley disse é favorável ao projeto, pois 
será bom para o povo da área rural e até mesmo para o serviço de saúde. Ele informou que 
o prefeito prometeu para a comunidade de Vereda Grande que até o meio do ano será 
instalada uma torre. O vereador José Augusto disse que já esta sendo providenciada uma 
torre na Santa Cruz que atenderá Barreirinho e Aldeia, totalmente gratuita. O vereador Julio  
parabenizou a iniciativa e complementou a fala do vereador José Augusto dizendo que esse 
projeto foi assinado pelo prefeito em Brasília recentemente, trata-se de um projeto do 
governo federal que será implantado em três etapas e por indicação da Deputada Raquel 
Muniz Urucuia foi incluída na primeira etapa. O vereador Maicon disse que o vereador José 
Augusto está equivocado, pois o secretário de Administração apresentou o projeto no 
CMDRS e não é gratuito, tem uma taxa e atenderá uma certa distância. O vereador 
Dionilson relatou que esse é um programa do Governo Federal que ira atender todos os 
municípios brasileiros. A indicação nº 009/2018 foi aprovada por unanimidade. Foi colocado 
em discussão e votação o Projeto de Indicação nº 010/2018, para que dentro das 
possibilidades orçamentárias e financeiras viabilize a instalação de uma caixa d’água na 
Comunidade Vereda do Engenho, de autoria dos vereadores Maicon Vicente de Souza e 
Darley José da Silva. Os vereadores justificaram que a comunidade já possui a caixa falta 
apenas a instalação que atenderá em torno de quinze famílias. A Indicação nº 010/2018 foi 
aprovada por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Indicação nº 
012/2018 que requer a instalação de um Laboratório de Inclusão Digital na Biblioteca 
Pública Municipal, de autoria do vereador José do Parto Cardoso Lisboa. O autor justificou 
que em visita a biblioteca viu a necessidade de um laboratório, pois é um local bastante 
acessível, possui um acervo bibliográfico grande e faz necessária essa inclusão; os jovens 
são bastante carentes de lazer e esse seria um meio de promover melhoria da qualidade de 
vida, garantir maior liberdade social, gerar conhecimento e troca de informações. Relatou 
ainda que essa é uma proposta de campanha do atual prefeito, disponibilizar WI-FI gratuito 
a população. Com a implantação do laboratório o jovem poderá fazer uma pesquisa sob a 
orientação de um profissional da Educação ou um técnico de informática; poderá resgatar 
esses jovens que vivem as mazelas do abandono familiar, drogas, alcoolismo e tantas 
outras situações de vulnerabilidade social. O Projeto de Indicação nº 012/2018 foi aprovado 
por unanimidade. Foi colocado em votação o Requerimento nº 008/2018 que comunica ao 
Executivo a cessão da propriedade localizada na Comunidade Riacho Claro para o 
recebimento dos cavaleiros participantes da cavalgada a ser promovida pela Prefeitura no 
dia 28/04/2018, de autoria do vereador Antonio de Fátima de Souza Dias. O autor justificou 
que devido solicitação da população para que cedesse a sua fazenda da população para 
que cedesse a sua fazenda por ser mais próximo, resolveu então apresentar o requerimento 
para apreciação de todos. O Requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 
vereador José do Parto registrou os seus sentimentos aos familiares de Zé de Satú e Maria 
dos Anjos. Falou que o povo estava acostumado com a Festa Tradicional do aniversário da 
cidade e esse ano parece que não vai ter festa; viu que terá apenas algumas apresentações 
culturais. A festa além de tradicional trazia uma certa renda proporcionando o fortalecimento 
da economia local, a não realização da festa causa tristeza, pois no carnaval foram quatro 
dias de festa e nem é tradição no município. O vereador aproveitou para solicitar que o 
Secretário de Administração apresente o cronograma da Festa de Santa Cruz para 
divulgação, inclusive muito a desejar em relação ao ano anterior. O vereador Silvo cobrou o 
funcionamento da UBS do Bonito, disse que não se sabe o motivo que ainda não foi 
reinaugurado, dizem que estão esperando a vinda do Deputado Adelmo e pelo que ele sabe 
ele não virá; já foram realizados todos os reparos e continua fechado, portanto gostaria que 
oficiliazasse o Secretário de Saúde. Solicitou também ofício ao Executivo acerca da 
iluminação pública, para informar quais os serviços que são de responsabilidade da 



Prefeitura e da empresa prestadora de serviços nessa área. Solicitou ofício ao Secretário de 
Saúde quanto a falta de atendimento médico da UBS de Santa Cruz e ao secretário de 
obras para providenciar o conserto de bomba do poço artesiano da comunidade Bonito. O 
vereador Maicon pediu que oficializasse o executivo quanto a necessidade de fazer 
tratamento de água do Pára-Terra, pois estão fazendo uso da água da forma em que está 
sendo retirado do rio. Em seguida o vereador relatou que diante da atual fase do golpe 
político, reafirma o seu gesto de apoio ao ex-presidente Lula, pois foi condenado sem 
provas pelo judiciário brasileiro e criminalizado diariamente pelos meios de comunicação, 
sendo a ele negados os direitos fundamentais de presunção da inocência e o direito de 
recorrer em liberdade. Milhões de pessoas seguem em luta por sua liberdade e pelo fim das 
medidas ditatórias e fascistas. O vereador disse que respeita a opinião de cada um, mas 
tem o direito de expressar a sua também, pois tem ideologia própria. Em seguida o vereador 
José Augusto pediu que oficializasse a Secretaria de Meio Ambiente para mandar a 
roçadeira manual para fazer a limpeza das ruas, aproveitou para falar que as ruas da cidade 
estão muito sujas. O vereador Ediel convidou todos para o aniversário da sua filha que 
acontecerá no dia 28/04/2018 às dezenove horas na Vila Olímpica. O vereador Dionilson 
convidou todos para prestigiarem a corrida de canoa artesanal no dia 29/04/2018 no rio 
Urucuia apartir das 08:00 horas. Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário 
lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 

 

 

 

 

 



Ata da sexta reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura da 
Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos sete dias do mês de maio do 
ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas e seis minutos no plenário da câmara 
presentes os vereadores: Silvo Cavalcanti Araújo, José Augusto Cordeiro Lisboa, Antonio de 
Fátima de Souza Dias, José do Parto Cardoso Lisboa, Antonio Julio Carneiro, Maicon 
Vicente de Souza e Ediel Alves da Silva. Reuniram-se sobre a presidência do vereador 
senhor Silvo Cavalcanti Araújo que havendo quórum regimental declarou aberta a sessão. 
Faltaram os senhores vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira e Darley José da Silva. 
Havendo quorum regimental o vice-presidente Silvo Cavalcanti Araújo passou a ordem do 
dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi considerado somente a leitura 
dos seguintes projetos: Projeto de Lei nº 010/2018 e Projeto de Resolução nº 001/2018. Foi 
colocado em votação o Projeto de Indicação nº 011/2018 de autoria do vereador Maicon 
Vicente de Souza. O autor justificou que a presente indicação visa de forma direta a 
contratação de pessoas dentro das diretrizes estabelecidas pelo programa “Frente de 
Trabalho” nos serviços de limpeza, conservação e manutenção de órgãos públicos dentre 
outras funções destinadas como necessárias; podendo ainda de acordo com suas 
qualificações serem destinados a funções relacionada com área de maior conhecimento e 
finalidade, contribuindo assim para o bom desenvolvimento junto a Administração. Sendo 
desta forma de extrema importância que o Poder Público engajado e sensibilizado nas 
dificuldades das pessoas, institua o referente programa, como forma de auxiliar os 
munícipes e em contrapartida ter mão de obra para realização dos serviços. O vereador 
José do Parto disse que a iniciativa é boa, porém acredita que o Executivo não irá executá-
la. A Indicação de nº 011/2018 foi aprovada por unanimidade. Foi colocada em votação a 
Indicação nº 013/2018 de autoria do vereador José do Parto. O autor relatou que todos 
sabem da crise hídrica que o município enfrenta todos os anos e há apenas um caminhão 
pipa para atender toda a cidade e nem sempre está em condições. Disse que o município 
recebeu uma máquina que resolveria os problemas dos pequenos produtores, porém até o 
momento atendeu apenas um produtor que está acima de todas as famílias que necessitam. 
Verão agora se o prefeito tem compromisso com a população, principalmente do Riacho 
Grosso onde foi majoritário nas urnas, pois eles necessitam de água para o gado e uma 
barragem comunitária resolveria, para tanto solicitou apoio aos colegas para legitimar o que 
é de direito do povo urucuiano. No uso da palavra o vereador Maicon manifestou apoio ao 
colega e disse da importância dessa máquina para os pequenos e a mesma está com um 
produtor há mais de trinta dias, ferindo os direitos da população. Disse ainda que antes 
desta máquina chegar, entrou nesta casa um Projeto do Executivo autorizando atender 
pequenos e grandes produtores; apresentaram uma Emenda limitando por hectares de terra 
para as famílias serem atendidas, mas não foi aprovada. O vereador disse que a indicação 
tem seu apoio e que a máquina citada está há mais de vinte dias na fazendo de um produtor 
de feijão; é uma falta de respeito com os pequenos produtores, pois a máquina está sendo 
mal utilizada atendendo apenas algumas pessoas e não o coletivo. O vereador Júlio disse 
que foi procurado por três produtores que disseram estar indignados, pois a máquina está 
há mais de trinta dias na fazendo São Francisco. Mas a culpa é dos vereadores; o prefeito 
diz que não tem como manter a máquina, mas tira mais de quinze mil reais só com diárias 
todo mês. Sente-se envergonhado pelos vereadores que aprovaram o Projeto beneficiando 
os grandes produtores. Disse que é hora da população saber escolher seus representantes. 
Falou que até o momento o prefeito não respondeu nada sobre as Emendas Impositivas, ele 
não vai cumprir e terão que entrar com uma ação contra ele; mas como ele responde por 
mais de cinqüenta processos, mais um não fará diferença. O vereador aproveitou para 
solicitar ofício ao Executivo sobre as Emendas Impositivas, apesar de achar difícil ele 
atender. A Indicação 013/2018 foi aprovada por unanimidade. Em seguida o vice-presidente 
Silvo relatou que já está na hora do prefeito se preocupar com a cidade é preciso tapar os 
buracos e limpar as ruas. Falou também que a UBS do Bonito não funciona não é por falta 
de recursos, parece que está aguardando para fazer politicagem, pois já tem tudo, inclusive 
um veículo. O vereador disse que o prazo para sancionar as Emendas está encerrando, 
portanto irá pedir ao Presidente Dionilson que faça a promulgação. O vereador José do 



Parto solicitou que oficializasse os secretários de Obras, Administração e Transporte para 
prestar esclarecimentos sobre o atendimento da população rural com a máquina; oficializar 
também a Presidente da CAPS para enviar respostas do Requerimento solicitando os 
relatórios de receitas e despesas da CAPS, bem como saldos e toda movimentação 
financeira no ano de 2017. Oficializar o secretário de Transportes para envio da relação de 
todos os veículos em funcionamento e todos os veículos abastecidos pela secretaria. Falou 
da necessidade de uma operação tapa-buracos de forma decente, pois há recursos para 
isso. O vereador informou ainda que em reunião com o Deputado Tadeuzinho foi 
disponibilizado vários atendimentos na área da saúde, caso alguém necessite é só procurar 
ele ou o vereador Júlio. Em relação a UBS do Bonito que ainda não está funcionando, 
acredita que o prefeito está esperando a festa do Carro de Boi, pois como não tem nada 
para inaugurar, vai reinaugurar o que já está pronto. No uso da palavra o vereador José 
Augusto disse que acha que o vereador Julio faltou com respeito aos colegas vereadores, 
pois o projeto aprovado foi para beneficiar a todos e não apenas os grandes produtores e o 
colega ficam culpando os demais vereadores. Não se dever discutir voto de vereador, pois o 
mesmo vota da forma que quer; quem deve julgar é a população não o colega vereador e 
portando deveria respeitá-los. O vereador José Augusto convidou a todos para a Festa da 
Comunidade de Santa Cruz nos dias 18 e 19 de maio. Em seguida o vereador Ediel relatou 
que não aprovaram projeto para atender só os ricos, se não tiver sendo atendido, ou seja, 
cumprido devem procurar o prefeito para corrigir, é necessário marcar uma reunião com ele 
para discutir o assunto e não ficar jogando na cara dos colegas. Quanto ao produtor que 
está sendo atendido com a máquina, ele traz benefícios para o município, paga seus 
impostos geram emprego para a população e ainda compra os grãos dos pequenos 
produtores. O vereador Silvo manifestou apoio ao projeto do colega vereador José do Parto 
e relatou que a máquina citada está há mis de vinte dias na Fazendo de um produtor de 
feijão, disse que é uma falta de respeito com os pequenos produtores, pois a mesma está 
sendo utilizada para atender apenas algumas pessoas e não o coletivo. Não havendo nada 
mais a tratar o senhor vice-presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada 
será assinada pelos membros da mesa. 
 

 

 

 

 

 



Ata da sétima reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura da 
Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos vinte e um dias do mês de maio 
do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas no plenário da câmara presentes os 
vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, 
Ediel Alves da Silva, Antonio de Fátima de Souza Dias, José do Parto Cardoso Lisboa, José 
Augusto Cordeiro Lisboa e Antonio Julio Carneiro. Reuniram-se sobre a presidência do 
vereador senhor Dionilson do Nascimento Oliveira que havendo quórum regimental declarou 
aberta a sessão. Estava ausente o senhor vereador Maicon Vicente de Souza. Passando a 
ordem do dia quando foi lida e aprovada à reunião anterior. Foi feita a leitura de 
comunicações e correspondências incluídas no expediente. Foi considerado somente a 
leitura dos seguintes projetos: Projeto de lei nº 011/2018 e Projeto de Lei de nº 012/2018. 
Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Lei de nº 008/2018 que “Dispõe sobre as 
diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária do Município de Urucuia – Estado de Minas 
Gerais para o exercício de 2019 e dá outras providencias”; de autoria do Executivo. Sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Lei 
de nº 009/2018 que “Dispõe sobre a comunicação aos pais ou responsáveis sobre a 
ausência de alunos da rede municipal de ensino durante o período escolar, de autoria do 
vereador Antonio Júlio Carneiro. O autor relatou que esse projeto já havia sido protocolado 
desde o ano passado é de grande importância para as escolas e para os pais, pois facilitará 
o acompanhamento da freqüência escolar, bem como a possibilidade de rápida intervenção. 
O vereador Antonio Julio disse que o Projeto é importante e proporciona maior segurança 
para a secretaria de educação, pois muitas vezes os pais não têm o conhecimento ou a 
certeza de que o filho realmente esteja na escola. Falou com relação ao Projeto o vereador 
José do Parto, onde manifestou seu apoio e registrou que a legislação da educação já prevê 
esses procedimentos, mas é importante esse controle da comunicação para evitar 
problemas como evasão escolar e conseqüentemente o aumento do índice de 
analfabetismo. O Projeto de Lei de nº 009/2018 foi aprovado por unanimidade. Foi colocado 
em votação o Requerimento nº 009/2018 que requere a reforma e a regularização da balsa 
utilizada na travessia do Rio Urucuia, de autoria do senhor vereador Dionilson do 
Nascimento Oliveira. O autor relatou que todos são conhecedores da importância desta 
balsa, é preciso a regularização da mesma para que a Marinha faça a liberação, pois haverá 
um curso previsto para o mês de junho para conduzir embarcações e necessita da execução 
do requerimento. O vereador Silvo disse que há muito tempo a balsa está funcionando 
irregular, portanto é importante a regularização; diante da reivindicação solicitou que fosse 
oficializado o prefeito para que solicite ajuda financeira ao Prefeito de Riachinho para fazer a 
reforma, pois muitas pessoas que utilizam a balsa são moradores e eleitores do município. 
O Requerimento de nº 009/2018 foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o 
Projeto de Indicação de nº 014/2018 que objetiva a viabilidade financeira para a contratação 
de aluguel de uma casa na Vila de Vereda Grande para o funcionamento da Creche Pró-
Infância, enquanto a obra seja finalizada, de autoria do vereador Darley José da Silva. O 
autor justificou que a obra da Pró-infância na Vereda foi iniciada na gestão anterior e ainda 
não foi concluída, portanto faz-se necessário essa reivindicação para atender as crianças 
daquela localidade até a conclusão da obra da creche. A Indicação foi aprovada por 
unanimidade. Foi colocado em votação o Projeto de Indicação de nº 015/2018 que objetiva a 
distribuição de água nas Comunidades Santa Izabel e Santa Cruz/Tamboril, de autoria do 
vereador José Parto. O autor justificou que todos os vereadores têm buscado atender a 
população; essa reivindicação foi feita junto ao Deputado Adelmo Leão e espera que essas 
comunidades sejam atendidas; falou que fica observando as inúmeras reivindicações que 
ficam apenas nas gavetas dos arquivos da Câmara, é preciso que todos empenhem no 
atendimento, pois á água está cada vez mais difícil. O vereador José Augusto disse que tem 
buscado também esse benefício para essas mesmas comunidades e aquele que colocar 
primeiro quem ganhará com isso é a população. O vereador Dionilson relatou que esteve 
com Deputado Zé Silva e que ele prometeu que irá atender a reivindicação do vereador 
José Augusto para as comunidades citadas na Indicação. Quanto a fala do vereador José 
do Parto sobre os Projetos engavetados, o vereador Dionilson relatou que todos os projetos 



aprovados pelo plenário são encaminhados ao Executivo para serem executados. A 
Indicação de nº 015/2018 foi aprovada por unanimidade. Foi colocado em votação o 
Requerimento de nº 010/2018 que requer alterações dos níveis salariais dos cargos de 
auxiliares e técnicos de enfermagem, Técnico em Radiologia e Técnico em Laboratório, 
respectivamente para os níveis VII, VIII e VII de autoria do vereador Darley José da Silva. O 
autor agradeceu a presença dos funcionários da saúde e relatou que os colegas estão 
ganhando muito pouco em relação à função que exercem. O vereador Silvo disse que 
realmente é uma classe que há muito tempo vem lutando por esse aumento e que em 
reunião dos vereadores com o Executivo no ano passado, foi prometido que até o final do 
mês de junho irá enviar projeto de reajuste a esta casa, como o prazo ainda não venceu, o 
vereador disse estar aguardando e espera que o Prefeito cumpra. O vereador José do Parto 
disse que sempre foi favorável aos projetos desta natureza; relatou a importância de se 
valorizar os servidores, pois os mesmos são patrimônios humanos do município, enquanto 
gestor é escolhido pela população. Falou que o salário dos técnicos de enfermagem é 
vergonhoso não caberia nem discussão, e que a reestruturação é necessária, mas vários 
projetos de criação de cargos foram apresentados, como: Assessor Jurídico, diretor de 
departamentos e outros que nem sabem onde atuam, mas recebem seus salários. O 
vereador Julio disse que comparando o salário dos técnicos de enfermagem de urucuia com 
os de outros municípios é vergonhoso, talvez a nível regional seja o pior, com isso não quer 
dizer que o Executivo é culpado, mas é preciso um reajuste nos salários. Com relação ao 
reajuste salarial o vereador Silvo disse que não é por falta de dinheiro, pois existe duas 
empresas que fornecem alimentação para a prefeitura que o valor chega em torno de dez 
mil e novecentos reais com o fornecimento de marmitex para funcionários de alto escalão, 
isso poderia ser revertido em limpeza urbana, reajuste salarial, operação tapa buracos e 
outras ações no município. O vereador Dionilson relatou que todos se preocupam com a 
defasagem salarial dos servidores é que infelizmente eles são limitados, ficando apenas 
com o direito de votar porque o aumento de despesa com o reajuste cabe ao Executivo e 
que durante seus quatro mandatos de vereador, nunca viu um se quer votar contra esse tipo 
de projeto. O Requerimento nº 010/2018 foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em 
votação o Requerimento de nº 011/2018 que requer a possibilidade da prefeitura fazer 
convênio com o Conselho Comunitário de Vereda Grande para fazer a coleta de lixo na 
localidade Vereda Grande, de autoria do vereador Darley José da Silva. O autor justificou 
que o Conselho já possui os maquinários e necessita apenas de ajuda para aquisição do 
óleo diesel, desta contribuirá muito com a comunidade. O vereador Silvo disse que apóia a 
reivindicação, mas com a promulgação da Lei do Projeto Recicla Urucuia, irá resolver esses 
problemas, pois a mesma visa atender todo o município, inclusive aproveitou para agradecer 
ao presidente Dionilson por ter feito a promulgação, uma vez que o Executivo deixou de 
fazê-la. O Requerimento de nº 011/2018 foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em 
votação o Requerimento de nº 012/2018 que requer a instalação de lixeiras em alguns 
pontos das ruas de Vereda Grande, de autoria do vereador Darley José da Silva. O autor 
justificou que é necessário, pois se houver a coleta, sem as lixeiras não terá com a 
população armazenar o lixo para ser coletado. O Requerimento foi aprovado por 
unanimidade. Em seguida o vereador Silvo relatou sobre aprovação das Emendas 
Impositivas apresentadas por eles vereadores agradeceu o presidente pela promulgação e 
falou da importância do vereador poder indicar suas propostas no orçamento do município, 
citando inclusive as emendas aprovadas no orçamento de dois mil e dezoito. Falou que não 
sabe por qual motivo o Secretário de Transporte não compareceu na reunião para prestar 
esclarecimentos sobre o veículo de placa JHH-7805 de cor vermelha que esta sendo 
consertado no galpão da oficina da secretaria e que esse mesmo veículo não consta no 
portal da prefeitura, portando solicitou que o presidente enviasse ofício em nome da Mesa 
Diretora solicitando esclarecimentos. O vereador solicitou ainda que oficializasse o 
Executivo para enviar a esta casa projeto de iluminação para ser analisado, pois há muitas 
pessoas desempregadas e as taxas estão muito altas. No uso da palavra o vereador Júlio 
falou acerca da não realização dos contratos com os agricultores vencedores da licitação do 
PNAE, uma vez que os mesmos alegam estarem tendo prejuízos devido a falto do contrato, 



pois plantaram e os produtos não estão sendo entregues as escolas; diante da situação o 
vereador relatou que parece que o prefeito está querendo beneficiar o grupo dele. Com 
relação a máquina que se encontra na fazendo do produtor de feijão é preciso organizar 
para atender a todos e não somente alguns; falou também que os tratores estão trabalhando 
na fazendo do prefeito e o projeto foi para atender os pequenos e grandes produtores. O 
vereador informou que esteve conversando com o coordenador da EMATER e foi informado 
que o convênio com Urucuia está atrasado e a qualquer momento o escritório poderá ser 
fechado e se isso acontecer será um grande prejuízo ao município. Em seguida o vereador 
Dionilson disse que em conversa com prefeito sobre a máquina que está sendo 
questionado, o mesmo disse que já ganhou o caminhão e vai mandar fazer a carreta para 
transportar a máquina, pois para pagar o transporte dela fica muito caro, chegou a citar que 
no transporte de 18 Km ficou em torno de oitocentos reais. Quanto aos contratos dos 
produtores referentes ao PNAE o mesmo disse que não que isso estava acontecendo e que 
iria se informar. O vereador José Augusto solicitou ofício ao Executivo para fazer a reforma 
da Igreja Católica de Santa Cruz, devido os festejos que acontecem todos os anos no mês 
de setembro e aproveitou para agradecer todas as secretarias que deram apoio na 
realização da Festa de Santa Cruz. O vereador José do Parto solicitou que oficializasse o 
setor responsável pela emissão de identidades, pois está sem material e muitos 
adolescentes ficaram sem fazer o título eleitoral. Falou ainda da necessidade de se fazer a 
triagem dos produtores para que todos sejam atendidos com a máquina. O vereador José 
Augusto disse que foi informado que o material para identidade vai chegar na terça-feira 
próxima. O vereador Dionilson disse que o funcionário responsável pelas identidades ainda 
não tem muita prática e por isso esta sendo feito em número bem reduzido, mas irá 
aumentar e o material também já está sendo providenciado. Não havendo nada mais a tratar 
o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para 
constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada 
pelos membros da mesa. 

 

 

 

 

 

 

 



Ata da oitava reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura da 
Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos quatro dias do mês de junho do 
ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas e cinco minutos no plenário da câmara 
presentes os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, Antonio 
de Fátima de Souza Dias, José Augusto Cordeiro Lisboa, José do Parto Cardoso Lisboa, 
Antonio Julio Carneiro, Ediel Alves da Silva e Maicon Vicente de Souza. Reuniram-se sobre 
a presidência do vereador senhor Dionilson do Nascimento Oliveira que havendo quórum 
regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à 
reunião anterior. Foi considerada somente leitura do Projeto Mensagem de Veto nº 
003/2018. Foi feita a leitura de comunicação e correspondência incluída no expediente. Foi 
colocado em votação o Projeto de Lei de nº 011/2018 que: “Declara de utilidade a entidade 
que menciona e dá outras providências”, de autoria do vereador José do Parto Cardoso 
Lisboa. O autor justificou que toda associação necessita desta lei para receber qualquer 
benefício, e muitas associações tem trazido benefícios a população e acredita que com esta 
associação não será diferente. O projeto foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em 
votação o Projeto de Lei de nº 012/2018 que: “Declara de Utilidade Pública a entidade que 
menciona e dá outras providências”; de autoria do vereador Dionilson do Nascimento 
Oliveira. O autor justificou que as associações precisam da utilidade pública para receber 
recursos, seja federal, estadual ou municipal; o pessoal lhe procurou para entrar com esse 
projeto e gostaria do apoio dos colegas, sendo aprovado por unanimidade. Foi colocado em 
votação o Projeto de Indicação de nº 007/2018 que requer aquisição de Patrulha mecânica e 
implementos agrícolas para atender a Comunidade Riacho Claros por meio de Emenda 
Parlamentar indicada pelo Deputado Federal Tenente Lúcio no valor de R$ 150.000,00 de 
autoria do vereador Antonio de Fátima de Souza Dias.  O autor justificou que viu a 
necessidade da comunidade de um trator, pois no período de plantio muitas vezes os 
produtores não conseguem as máquinas em tempo hábil. O projeto foi aprovado por 
unanimidade. Foi colocado em votação o Projeto de Indicação de nº 008/2018 que indica 
Emenda Parlamentar do Deputado Federal Tenente Lúcio no valor de R$ 150.000,00 para 
custeio de ações e serviços nas áreas da saúde, de autoria do vereador Antonio de Fátima 
de Souza Dias. O autor justificou essa emenda irá ajudar muito o município e que o 
Deputado não mediu esforços para ajudar o município. O Projeto foi aprovado por 
unanimidade. Foi colocado em votação o Projeto de Indicação de nº 016/2018 que requer a 
instalação de uma caixa d’água na Comunidade Água Branca/Capim Pubo, pois as 
comunidades necessitam muito de água e por falta de recurso financeiro não conseguiram 
fazer a instalação da caixa d’água, portanto necessita de auxílio da prefeitura. O Projeto foi 
aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o Projeto de Indicação de nº 017/2018 
que faz necessário faixa de pedestre em frente às escolas e creches da cidade, de autoria 
do vereador José do Parto Cardoso Lisboa. O autor justificou que o Centro Educacional 
Débora Lemes já tem a faixa, mas as demais escolas necessitam, pois os motoristas 
costumam passar em alta velocidade em frente às escolas e se tiver as faixas com 
sinalização irá intimidá-los, favorecendo assim mais tranqüilidade aos pedestres, que na 
maioria são alunos. Nesse sentido sugeriu que talvez a prefeitura pudesse conversar com o 
seu funcionário Dúlio que é efetivo e faz esse tipo de serviço, inclusive o da Débora foi ele 
quem fez. O Projeto foi aprovado por unanimidade.  Em seguida o senhor vereador Silvo 
relatou sobre a convocação do Secretário Municipal de Transporte que não compareceu 
para prestar esclarecimentos acerca do carro de placa JHH 7805 que estava consertando 
na oficina da prefeitura, portanto gostaria que o presidente Dionilson autorizasse o assessor 
jurídico da Câmara formular a denúncia ao Ministério Público dessa situação. O vereador 
relatou que pensava que vereador poderia ser representante do povo, faria ofícios e 
receberia respostas, os projetos votados teriam significados e valor, pois eles buscam 
atender o anseio da população, pois quando as solicitações chegam na prefeitura, são 
embolados e jogados na lixeira; portanto a partir de agora ele irá encaminhar tudo ao 
Ministério Público, pois não adianta continuar fazendo solicitações aqui para o Executivo. 
Relatou que o município não tem nenhum projeto como o Recicla Urucuia, mas mesmo 
assim o prefeito veta; é importante que o veta seja derrubado. O vereador Silvo disse ainda 



que da forma que acontece, o vereador é um despachante do prefeito e que tudo que ele 
pensava ser função do vereador, infelizmente não acontece. Na seqüência o vereador 
solicitou ofício ao executivo sobre o transporte urbano escolar, proposto no plano de 
governo do prefeito. E quanto ao erro na promulgação da Lei do Projeto Recicla Urucuia, o 
vereador Silvo solicitou que o presidente Dionilson providenciasse a adequação do 
Regimento Interno da Câmara com a Lei Orgânica para evitar constrangimento. Solicitou 
ofícios também sobre a limpeza das vias públicas que acesso a entrada e saída da cidade. 
No uso da palavra o presidente Dionilson relatou que já está sendo providenciado a 
reformulação do Regimento Interno e quanto a solicitação de reunião com o Assessor 
Jurídico desta casa fica autorizado o agendamento. O vereador Maicon solicitou 
requerimento para patrolamento da estrada da Comunidade Pára-Terra, pois tem pessoas 
que para pegar ônibus precisa andar mais de 6 Km. O vereador falou sobre o Projeto de Lei 
que eles aprovaram para concessão de gratificação aos técnicos de enfermagens efetivos, 
disse que passou despercebido por todos eles, pois agora com a lei os contratados embora 
trabalhem no mesmo lugar não terá direito de receber, sugeriu que oficializasse o executivo 
para que pudesse rever a situação. O vereador José do Parto solicitou ofício a Secretaria de 
Administração, para intervir junto a CEMIG para realização das ligações de energia elétrica 
nas áreas rurais, pois existem muitos pedidos parados. Solicitou ofício também sobre a 
implantação do CAPS I, projeto aprovado e que até o momento não há informação, haja 
vista que trata-se de projeto de grande relevância para a população. Solicitou ofício a 
Secretaria Municipal de Educação para a criação de turmas da EJA nas escolas municipais 
de Santa Cruz e Bonito, pois existe um número significativo de pessoas que querem estudar 
e estão fora da faixa etária. O vereador José Augusto pediu que oficializasse o executivo 
porque estão sendo recolhidos pelo exército os cartões de distribuição de água da 
população, e está sendo justificado que é por falta de assinatura do Decreto Municipal. No 
uso da palavra o vereador Antonio Júlio disse concorda com o vereador Silvo e que sugere 
ao vereador quanto enviar a denúncia ao Ministério Público fazer uma carta de 
encaminhamento com nome dos vereadores que interessarem inclusive se dispôs a assinar 
com o vereador Silvo. Em seguida o presidente convocou todos os vereadores para uma 
reunião extraordinária dia 14/06/2018 às dez horas para votação do veto. Não havendo 
nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de lida e 
aprovada será assinada pelos membros da mesa. 
 

 

 

 

 

 

 

 



Ata da terceira reunião extraordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura 
da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos quatorze dias do mês de 
junho do ano de dois mil e dezoito, às dez horas e dezesseis minutos no plenário da câmara 
presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Darley José da Silva, Silvo 
Cavalcanti Araújo, Antonio de Fátima de Souza Dias, José Augusto Cordeiro Lisboa, Antonio 
Julio Carneiro, José do Parto Cardoso Lisboa e Ediel Alves da Silva. Reuniram-se sobre a 
presidência do vereador senhor Dionilson do Nascimento Oliveira que havendo quórum 
regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à 
ata da reunião anterior. Faltou a reunião o senhor vereador Maicon Vicente de Souza. Foi 
considerada somente a leitura do Projeto de Lei de nº 013/2018 de autoria do Executivo. Foi 
colocado em discussão e votação secreta a Mensagem de Veto de nº 003/2018 de autoria 
do executivo. No uso da palavra o vereador Silvo relatou que o Projeto Recicla Urucuia foi 
discutido e aprovado e encaminhado ao executivo para sanção; ele poderia vetá-lo 
parcialmente, mas preferiu vetar o projeto num todo. Trata-se de um projeto importante para 
o município, mas é preciso derrubar o veto. O presidente Dionilson disse que ele é contrario 
ao veto, pois o projeto é muito bom e a Secretaria Municipal de Meio Ambiente está 
deixando muito a desejar; as pessoas que varrem as ruas estão deixando os lixos nas 
calçadas e não estão recolhendo; a cidade está muito suja. Falou ainda que segundo dados 
da Organização Mundial de Saúde a cada um real de investimento economizam em torno de 
três por cento na saúde. O presidente disse que essa é sua opinião e falou da necessidade 
deles trabalharem mais unidos. Foi dado início a votação com a chamada nominal dos 
vereadores e em seguida foram convidados como escrutinadores os senhores vereadores 
José do Parto Cardoso Lisboa e Antonio de Fátima de Souza Dias que proclamaram o 
seguinte resultado: oito votos contrários, zero voto favorável e zero voto em branco. Após o 
escrutínio o presidente declarou que a Mensagem de Veto de nº 003/2018 foi rejeitada pelo 
voto da maioria absoluta dos vereadores. Não havendo nada mais a tratar o senhor 
presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu 
secretário lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada pelos membros 
da mesa. 

 

 

 

 

 

 



Ata da nona reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura da 
Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos dezoito dias do mês de junho do 
ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas no plenário da câmara presentes os 
vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, Antonio de Fátima de 
Souza Dias, Antonio de Fátima de Souza Dias, Darley José da Silva, José Augusto Cordeiro 
Lisboa, Maicon Vicente de Souza, Antonio Julio Carneiro, José do Parto Cardoso Lisboa e 
Ediel Alves da Silva. Reuniram-se sobre a presidência do vereador senhor Dionilson do 
Nascimento Oliveira que havendo quórum regimental declarou aberta a sessão. Passando a 
ordem do dia quando foi lida e aprovada à reunião anterior. Foi considerada somente leitura 
do Projeto Mensagem de Veto nº 003/2018. Foi feita a leitura dos Projetos de Resoluções nº 
001/2018 e nº 02/2018. Em seguida foi concedida a palavra ao Contabilista senhor João 
Batista dos Santos para falar sobre o fortalecimento dos municípios e associações do 
Noroeste de Minas. Dentre os assuntos abordados foram destacados a criação do Fundo da 
Infância e Adolescência, Fundo Municipal do Idoso, Guarda Mirim e Organização das 
Associações. Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Lei nº 010/2018 que Cria 
cargos de provimento efetivo na estrutura administrativa da Prefeitura Municipal e dá outras 
providências, de autoria do Executivo. O vereador Maicon disse que o prefeito deveria 
valorizar os salários dos servidores, sabendo da quantidade de funcionários existente na 
prefeitura e os salários defasados, mas por outro lado não poderia ser contra o projeto, pais 
vai dar oportunidade aquelas pessoas que necessita trabalhar, porém fica preocupado com 
a situação e não sabe como o executivo vai lidar com essa situação. O vereador José do 
Parto disse que seu parecer na Comissão foi contrário e vai mantê-lo, pois foi proposto pelo 
executivo que até junho mandaria projeto de reajuste salarial, são cobrados pela população 
e prefere acreditar que o projeto ainda vai ser encaminhado a esta casa. O vereador Silvo 
disse que é favorável ao projeto é que pelo que ficou sabendo, os cargos que estão sendo 
criados é para normalizar, pois as pessoas já estão ocupando os cargos. Quanto ao projeto 
de reajuste ele continua aguardando. O presidente Dionilson disse que conversou com o 
executivo e ele prometeu que vai enviar o projeto de reajuste salarial. O projeto foi aprovado 
por sete votos favoráveis, um voto contrário e zero abstenção. Foi colocado em discussão e 
votação o projeto de lei nº 013/2018 que institui o Programa Urucuia Educação Integral 
100% e dá outras providencias, de autoria do executivo. O vereador José do Parto relatou 
que o projeto é de extrema relevância, todo município sonha com educação integral que 
além da educação contribui muito com a formação social. Relatou que o projeto foi 
protocolado no dia 08/06 para dar início a execução do mesmo no dia 11/06 o que é 
bastante incoerente com os prazos previstos na legislação para tramitação na câmara. 
Falou do quadro de professores efetivos no cargo de PVI A que estão recebendo por uma 
carga horária menor que 24 horas como prevê a legislação, acredita que em breve a câmara 
será notificada; é preciso que seja revisto, pois a diferença é em torno de trezentos reais. 
Falou que acredita que com aprovação desse projeto o executivo vai alegar inviabilidade 
para correção dos salários dos professores mencionados acima; mas como votar contra um 
projeto desta natureza. O vereador Maicon disse que pela leitura e análise do projeto o seu 
voto é sim, porque pelo que percebeu é um projeto educativo integrado, em sintonia com a 
vida, as necessidades, possibilidades e interesses dos estudantes. Não se trata apenas do 
desenvolvimento intelectual da criança e do adolescente, mas também do desenvolvimento 
físico, do cuidado com sua saúde, além do oferecimento de oportunidades para que desfrute 
e produza arte, conhecimento e valorização de sua história e de seu patrimônio cultural. O 
vereador Silvo disse que é favorável ao projeto, pois já houve em anos anteriores e foi muito 
bom para as crianças e adolescentes. O vereador Júlio disse que é favorável ao projeto, 
mas concorda com o vereador José do Parto, pois irá causar impacto financeiro e vai 
distanciar ainda mais a votação do Plano de Carreira, que em sua opinião não será votado. 
Falou que o projeto é bom, mas vai aumentar as despesas do município, a regularização do 
salário não será feita, alguns conseguiram gratificações, mas é preciso que todos sejam 
reajustados. O vereador José do Parto, disse que na comissão a insatisfação foi com 
relação a bolsa no valor de R$ 300,00 (trezentos reais), considera isto como uma 
desvalorização do profissional que terá que trabalhar três horas a mais. O vereador 



Dionilson relatou que esse projeto já está no plano de governo do prefeito é muito 
importante para o município, já teve há oito anos e foi bom; quanto a bolsa segundo o 
prefeito é só esse ano, porque o projeto terá recurso do governo federal e poderá aumentar 
o valor. O projeto de lei de nº 013/2018 foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em 
votação o Projeto de Indicação de nº 018/2018 que faz necessária a instalação de 
climatizador ou ar condicionado nas escolas da rede municipal, de autoria do vereador José 
do Parto Cardoso Lisboa. O autor justificou que essa demanda foi um compromisso do 
Deputado Adelmo firmado em visita ao município; trata-se de uma necessidade, pois 
estudar exige naturalmente um maior esforço intelectual, atenção e foco, sem conforto 
térmico o corpo reclama da temperatura, transpira muito, sente cansaço, tontura e até 
mesmo problemas com pressão alta ou baixa que se intensifica no calor. O vereador relatou 
ainda que já esteve conversando com a secretaria de educação e a mesma prometeu que já 
vai providenciar o orçamento. Os vereadores Maicon, Darley e José Augusto manifestaram 
apoio ao projeto e sugeriram que o mesmo fosse estendido as escolas rurais. O vereador 
José do Parto falou que a principio o projeto atenderá apenas as escolas urbanas, pais as 
escolas rurais não tem segurança. O projeto de indicação foi aprovado por unanimidade. Foi 
colocado em votação o Requerimento de nº 013/2018 que requer a convocação do 
Secretario Municipal de Obras para prestar informação acerca da obra do PROINFANCIA 
que se encontra paralisada, de autoria do vereador Silvo Cavalcanti Araújo. O autor relatou 
que é preciso esclarecimentos das irregularidades dessa obra para que eles possam 
responder as indagações da população. O vereador José do Parto relatou que é necessário 
sim essas informações e que este é um problema quase que geral, pois o que mais aparece 
nos vídeos do Brasil que eu quero, são comentários sobre as obras inacabadas, quanto a 
PROINFANCIA dizem que foi constatado mais de cinqüenta irregularidades é preciso 
providencias pois é o dinheiro do povo que foi investido; o vereador aproveitou para solicitar 
que oficializasse o Secretário de Obras para intervir na finalização das obras das casas da 
comunidade Baixa Funda, que esta obra se torna como a UBS do Bonito que se conclua e 
seja inaugurada. O Requerimento nº 013/2018 foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 
senhor vereador Maicon registrou os seus agradecimentos ao prefeito e o secretario de 
transporte pela liberação dos ônibus para o transporte dos trabalhadores rurais na 
Assembléia de prestação de contas do Sindicato. Solicitou ofício ao executivo para tomar 
providências com relação ao lixão que se encontra em situações precárias. O vereador 
Maicon relatou sobre a finalização da obra das casas do Programa Minha casa e Minha vida 
nas comunidades Vereda Grande e Matão, falou da luta que enfrentaram para realização 
desse projeto devido a perseguições políticas, mas, contudo serão entregues dezoito casas. 
No uso da palavra o presidente Dionilson relatou que o veto foi rejeitado e agora espera que 
o executivo faça pelo menos o que for mais simples e mais uma vez falou da necessidade 
de um trabalho de conscientização da população no sentido de contribuir com a limpeza da 
cidade. O vereador José do Parto solicitou ofício em nome de todos os vereadores para que 
o executivo providencie a iluminação da Rua F e demais ruas que se encontram 
extremamente escura. Falou também da necessidade da CEMIG corrigir a taxa de 
iluminação pública que está muito alta. Cobrou operação tapa buracos nos bairros Porto de 
Manga e Beira Rio. O vereador Silvo pediu que oficializasse o secretario municipal de 
transporte para viabilizar um dia da semana para atender o pessoal da cidade que precisam 
de terra para construção. O vereador Dionilson disse que todas as reuniões são feitas várias 
cobranças repetidas e que infelizmente o executivo não está atendendo as solicitações. Não 
havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de lida e 
aprovada será assinada pelos membros da mesa. 



Ata da quarta reunião extraordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura da 
Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos três dias do mês de julho do ano 
de dois mil e dezoito, às dez horas no plenário da câmara presente os vereadores: Dionilson 
do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, Ediel Alves da Silva 
Antonio de Fátima de Souza Dias, José do Parto Cardoso Lisboa, José Augusto Cordeiro 
Lisboa, Maicon Vicente de Souza e Antonio Julio Carneiro. Reuniram-se sobre a presidência 
do vereador senhor Dionilson do Nascimento Oliveira que havendo quórum regimental 
declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da 
reunião anterior. Foi considerada somente leitura do Projeto de Lei de nº 014/2018, que 
“Dispõe sobre a regularização de terrenos doados pelo Município de Urucuia e dá outras 
providencias, de autoria do Legislativo”. Não havendo nada mais a tratar o senhor 
presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu 
secretário lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada pelos membros 
da mesa. 
 

 

 

 

 

 

 



Ata da quinta reunião extraordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura da 
Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos nove dias do mês de julho do 
ano de dois mil e dezoito, às oito horas e quarenta minutos no plenário da câmara presente 
os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, Antonio de Fátima 
de Souza Dias, José Augusto Cordeiro Lisboa, José do Parto Cardoso Lisboa, Antonio Julio 
Carneiro, Ediel Alves da Silva e Darley José da Silva. Reuniram-se sobre a presidência do 
vereador senhor Dionilson do Nascimento Oliveira que havendo quórum regimental declarou 
aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião 
anterior. Foi colocado em votação o Projeto de Resolução nº 002/2018, que concede Título 
de Cidadania Honorária e dá outras providencias, de autoria do vereador Dionilson do 
Nascimento Oliveira. O autor justificou que Durval Ângelo é uma pessoa que tem ajudado 
muito o município, inclusive citou o caso da Quadra da Esteves dos Anjos que ele interviu e 
resolveu as pendências. O Projeto de Resolução nº 002/2018 foi aprovado por unanimidade. 
Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Lei nº 014/2018, que “Dispõe sobre a 
regularização de terrenos doados pelo Município de Urucuia e dá outras providencias, de 
autoria do legislativo. No uso da palavra o senhor vereador José do Parto relatou que um 
dos primeiros projetos de sua autoria protocolados nesta casa foi a regularização dos 
loteamentos das casinhas, portanto esse projeto vem para atender o anseio da população, 
embora exista questões judiciais acerca de doações de lotes em área pública a 
correligionários da atual gestão, feita por ele em outra gestão; faz-se necessário aprovação 
desse projeto, pois atenderá toda a população urbana no sentido de se tornarem donos dos 
seus próprios imóveis. Disse ainda que espera que o executivo cumpra-se a Lei, que ele 
não faça com este projeto, como tanto outros votados por esta casa sem execução. Em 
seguida o vereador Silvo completou a fala do colega vereador José do Parto, dizendo que a 
regularização dos lotes trará até mesmo mais receita para o município e as pessoas que 
tiverem seus imóveis regularizados, poderão até buscar recursos de financiamento. O 
presidente Dionilson disse que esse projeto é realmente muito importante a população tem 
cobrado muito, inclusive do Executivo também, existem pessoas que fizeram investimentos 
alto e precisa de financiamento e sem o documento não tem como fazer. Relatou ainda que 
algumas pessoas não vão conseguir regularizar seus lotes, porque não fica barato e quanto 
a execução do projeto acredita que não terá problemas, pois é do interesse também do 
executivo. O projeto de Lei nº 014/2018 foi aprovado por unanimidade.  Não havendo nada 
mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será 
assinada pelos membros da mesa. 
 

 

 

 

 

 

 

 




